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ΠΕΜΠΤΗ 1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024   

ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ   

9 πμ έως τη λήξη της πρωινής βάρδιας 
  

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 10 πμ στο ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ & 

ΠΟΡΕΊΑ ΣΤΟ ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 
Με την απόλυση και την  ιδιωτικοποίηση 

των αντίστοιχων υπηρεσιών έρχονται 

αντιμέτωποι - στη μία μετά την άλλη δημόσια 

μονάδα υγείας & πρόνοιας - οι χιλιάδες 

συμβασιούχοι εργαζόμενοι που καλύπτουν εδώ και 

πολλά χρόνια κομβικές θέσεις στην καθαριότητα, 

φύλαξη, σίτιση, τεχνικές υπηρεσίες. Χωρίς 

αυτούς δεν νοείται δημόσια υγεία!!! 

     Αυτή είναι η «αναγνώριση της προσφοράς» 

και το «χειροκρότημα» από την κυβέρνηση της ΝΔ 

και τις διοικήσεις των νοσοκομείων και των Υ.ΠΕ, 

που αποτυπώνεται πολύ χαρακτηριστικά στην 

πρόσφατη προκλητική ρήση του υπουργού Υγείας 

ότι μπορούν να «βρουν δουλειά σε ξενοδοχεία» 

δικαιολογώντας απολύσεις καθαριστριών με ΣΟΧ. 

Περίπου 6.000 εργαζόμενοι είναι πανελλαδικά 

μόνο οι συνάδελφοι αυτής της κατηγορίας  και 

μόνο από τα νοσοκομεία. Για παράδειγμα στον 

Ευαγγελισμό πάνω από 265, είναι οι 

καθαριστές κι οι εργάτες  που είναι στο «μάτι 

του κυκλώνα» και καλύπτουν κρίσιμες ανάγκες 

στη λειτουργία του νοσοκομείου έχοντας 

αποκτήσει πολύτιμη εμπειρία για τις απαιτήσεις της 

εργασίας σε χώρους υγείας.  

Οι μόνοι κερδισμένοι είναι οι ιδιωτικές 

εργολαβικές εταιρείες, δεδομένου ότι έχει 

επανειλημμένα αποδειχθεί ότι η ιδιωτικοποίηση 

των «υποστηρικτικών» όπως λένε   υπηρεσιών στα 

νοσοκομεία, σημαίνει: 

➔ παραβίαση ακόμη και των 

στοιχειωδέστερων εργατικών δικαιωμάτων.  

➔ πολύ μεγαλύτερη οικονομική 

επιβάρυνση των δημόσιων μονάδων υγείας 

και πρόνοιας. 

       Ταυτόχρονα,  συνεχίζεται ο εμπαιγμός και η 

εργασιακή ομηρία χιλιάδων άλλων συμβασιούχων 

συναδέλφων στις δημόσιες μονάδες υγείας & 

πρόνοιας (επικουρικών, άλλων συμβασιούχων 

μέσω προγραμμάτων «4.000 στην Υγεία» & 

απασχόλησης μακροχρόνια ανέργων άνω των 

55 ετών της ΔΥΠΑ πρώην ΟΑΕΔ, μέσω ΕΟΔΥ, 

«τριμηνιτών», ειδικευόμενων νοσηλευτών κ.ά. 

που υπολογίζονται σε 20.000 σχεδόν).  

      Όλα τα προηγούμενα χρόνια και απ’όλες τις 

κυβερνήσεις, που αρνούνται πεισματικά το δίκαιο 

αίτημα για μετατροπή των συμβάσεων τους σε 

αορίστου χρόνου. 

 

Μάλιστα, για τους εργαζόμενους του 

Προγράμματος «4.000 στην Υγεία» (που 

υπηρετούν οι περισσότεροι από το 2017 στους 

χώρους μας) συνεχίζονται σε βάρος τους & οι 

μισθολογικές αδικίες με τη μη αναγνώριση της 

προϋπηρεσίας τους - τριετιών, μεταπτυχιακών 

τίτλων σπουδών, η μη καταβολή επιδομάτων 

παραμεθορίου κ.ά., καθώς και μη εφαρμογή των 

αυξήσεων που προβλέπονται για τους 

υπόλοιπους εργαζόμενους στο Δημόσιο.                                                                                  

   Είναι σαφές ότι οι χιλιάδες συμβασιούχοι 

συνάδελφοι αναπληρώνουν σημαντικό μέρος 

των τεράστιων ελλείψεων σε προσωπικό όλων 

των ειδικοτήτων, που μεγαλώνουν διαρκώς όπως 

αποδεικνύεται από τη διαρκή μείωση των 

μονίμων εργαζομένων στην Υγεία. Μόνο στον 

Ευαγγελισμό καταγράφονται πάνω από 

1.000 κενές οργανικές θέσεις που όλο και 

αυξάνονται, ενώ το 57% των υπηρετούντων 

εργάζεται πλέον με «ελαστικές» εργασιακές 

σχέσεις όλων των ειδών!  

Αντιλαμβανόμαστε ότι η σαρωτική επέκταση της 

εργασιακής ομηρίας & της «ευελφάλειας» 

αποτελεί υλοποίηση της στρατηγικής της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης που στόχο έχει να 

καταργήσει τη μόνιμη - σταθερή δουλειά με 

δικαιώματα.  Σε συνδυασμό με την κάθετη 

επιδείνωση των ελλείψεων σε προσωπικό όλων 

των ειδικοτήτων, εντάσσεται στο σχεδιασμό 

για ολοκληρωτική λειτουργία των 

δημόσιων μονάδων με ιδιωτικοοικονομικά 

κριτήρια, για το «νέο ΕΣΥ».  Βασικός άξονας  

του «νέου ΕΣΥ» άλλωστε είναι η μετατροπή των 

δημόσιων νοσοκομείων σε «αυτοτελείς 

επιχειρηματικές μονάδες», με όσο το 

δυνατό λιγότερο και φθηνότερο 

προσωπικό, ώστε να λειτουργούν με 

παρόμοιους όρους στον «ανταγωνισμό» με 

τις αντίστοιχες ιδιωτικές κλινικές. 

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ! 

✓ ΕΔΩ & ΤΩΡΑ νομοθετική ρύθμιση για 
ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ 

ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ  ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ 

  ΣΕ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ με πλήρη 

εργασιακά – μισθολογικά – ασφαλιστικά – 
επιστημονικά δικαιώματα 

✓ ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΣΗ! 

ΜΑΖΙΚΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΜΟΝΙΜΟΥ 

προσωπικού όλων των ειδικοτήτων με βάση 

τις ανάγκες για να εξασφαλιστούν 

ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς και 

δημόσια - δωρεάν υγεία για όλους.  
 

Ιανουάριος 2024 

  


